Конспект НОД по экологическому развитию в старшей группе 

МБДОУ «Детский сад №10»

                                                                                 Воспитатель: Козырева Н.Б.

Тема: «Круговорот воды в природе»
Цель: расширять и закреплять представления детей о свойствах и круговороте воды в природе.

Задачи:

Образовательные задачи: Продолжать знакомить детей с явлениями природы. Познакомить с круговоротом воды в природе. Формировать систему знаний о воде, её свойствах.
Развивающие задачи:  Развивать у детей познавательную активность к природе. Способствовать развитию любознательности, логического мышления. 
Воспитательные задачи: Воспитывать у детей уважение к окружающей среде.

Дата проведения: 15.03.17.
Предварительная работа: 
1. Знакомство с глобусом.

2. Рассматривание  иллюстраций на тему вода.

3. Наблюдение за водой во время прогулок.

4. Беседа о воде, её роль в жизни человека.

Ход: 

I.Организационный момент
В: Ребята, я сейчас вам загадаю загадку, а вы попробуйте, отгадайте её.

      На ноге стоит одной

      Крутит вертит головой

      Нам показывает страны,

      Реки, горы, океаны.    (Глобус)

В: Правильно, это глобус.  Давайте мы на него посмотрим.  А что такое глобус? (Ответы детей)
 -Какой формы наша планета Земля? (Ответы детей)
 - На глобусе много голубого цвета, что это такое? (Ответы детей)
 - А что обозначает жёлтый цвет? (Ответы детей)
 - Чего больше на Земле: воды или суши? (Ответы детей)
 - Правильно, вода занимает большую часть Земли, она окрашивает нашу планету в голубой цвет. А для чего нужна вода? (Ответы детей)
Давайте мы с вами сейчас поиграем в игру «Где живёт вода», для этого мы с вами встанем в круг, будем передавать мячик друг другу, у кого мячик тот и называет, где живёт вода.
В: Да вода у нас практически есть везде, поэтому нашу планету называют -  голубой планетой.

Вы слыхали о воде? 

Говорят она везде! 

В луже, в море, в океане

И в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает 

В лес туманом заползает,

На плите у нас кипит, 

Паром чайника шипит. 

Без нее нам не умыться, 

Не наесться, не напиться!

 Смею вам я доложить: 

Без нее нам не прожить.  (Н. Рыжова)
В: Ребята, а вы хотите немного поплавать? 
Физкультминутка 
Тихо плещется вода, 
Мы плывём по тёплой речке. (Плавательные движения руками.) 
В небе тучки, как овечки, 
Разбежались, кто куда. (Потягивания — руки вверх и в стороны.) 
Мы из речки вылезаем, 
Чтоб обсохнуть, погуляем. (Ходьба на месте.) 
А теперь глубокий вдох. 
И присядем на песок. (Дети садятся.)
II. Основная часть.
В:  А сейчас давайте все сядем на свои места. Сели ровно, спины прямые, ноги поставили правильно. 

Ребята, вы уже много знаете о воде. А сейчас я вам расскажу сказку. Глазки смотрят на меня, а ушки слушают меня.

Сказка: Высоко в небе есть прекрасный замок, но он так далеко, что его никто никогда не видел. Живёт в этом замке Королева Вода. В её замке ледяной, прозрачный пол, сквозь который она смотрит на Землю.

У Королевы много маленьких помощниц – капелек, их Королева посылает на Землю помогать людям. Одни капельки возвращаются обратно к своей хозяйке, другие остаются жить на Земле, их домом становятся реки, моря, ручьи, озёра.

Решила как-то раз Королева проверить, вся ли вода в её королевстве на месте. Боялась Королева, что вся вода пропадёт.

- Ребята, а если вся вода пропадёт, что будет?  (подвести детей к выводу, что без воды не будет жизни на Земле, ничего не останется одна пустыня).
Надела Королева очки и стала воду из полной банки в пустые переливать. Как не считала, а воды не хватает, часть воды от последнего дождя пропала. Ничего Королева Вода понять не могла. Куда вода подевалась?  Может, испарилась? Опустилась Королева на дно морское, и здесь пропавшей воды не обнаружила. Нигде не проливалась, нигде не появлялась. Но куда-то же она подевалась?

- Ребята, а вы как думаете, где может быть потерянная вода?

Нужно Королеве во всё разобраться. Ведь не шуточное дело – Вода пропала! Нужно найти пропавшую воду.
- Посмотрите, что у меня есть. Что это?  (Термос). Да, это термос и значит в нём что-то горячее. Вы сможете его сами открыть? Почему? Правильно! Детям самостоятельно открывать нельзя. Это могут делать только взрослые. Давайте я его открою. 

- А что это выходит из термоса?

- Откуда пар в термосе?  (Ответы детей)

- А вдруг это не вода? Давайте проверим? ( Воспитатель подносит к струе пара зеркало, держит его некоторое время над паром, предлагает детям проверить потрогать капли на зеркале).

В: Точно! Капли воды. Значит в термосе вода. Горячая вода испаряется, в пар превращается. Выходит, может вода испаряться?
  Как вы думаете, во что превращается вода когда поднимается вверх? (Ответы детей).

- Солнышко греет, вода нагревается, из реки испаряется, паром вверх поднимается.

- В облако собирается.

- Облака по небу плавают, в тучку собираются.

-Тучка дождик несёт, а как станет тяжело нести , на землю прольёт.

- Дождик всё польёт, ручейками по земле побежит.

- А ручейки в озёра и в реки впадают.

- Солнышко греет, вода нагревается, из реки испаряется, паром вверх поднимается.
Погуляет капелька, попутешествует по кругу да назад на небо вернётся. А путешествие такое называется круговоротом воды в природе. Кружится капелька по кругу снова и снова. 
Ребята, как вы думаете, нашли мы пропавшую воду? Нам нужно Королеве Вода объяснить, что вода её никуда не денется. Попутешествует и назад к ней вернётся. Давайте составим отчёт для Королевы. Перед вами лежат листочки, посмотрите, что на них изображено? 

Вам нужно стрелочками соединить картинки, чтобы у вас получился отчёт о путешествии воды в природе. Смотрите внимательно соединяйте всё по порядку, чтобы Королева увидела, как происходит круговорот воды в природе.
III. Итоговая.
Молодцы вы отлично справились с заданием. Как вы думаете, получилось помочь Королеве Воды?  Ваши отчёты я отправлю Королеве. 
Самоанализ НОД по экологии в старшей группе
Тема занятия: «Круговорот воды в природе». 

Интеграция образовательных областей «Речевое развитие» «Познавательное развитие» «Социально-коммуникативное» «Физическое развития»
В ходе занятия предполагалось решить следующие задачи:
Образовательные задачи: Продолжать знакомить детей с явлениями природы. Познакомить с круговоротом воды в природе. Формировать систему знаний о воде, её свойствах.

Развивающие задачи:  Развивать у детей познавательную активность к природе. Способствовать развитию любознательности, логического мышления. 

Воспитательные задачи: Воспитывать у детей уважение к окружающей среде.

Для успешного решения обозначенных задач подготовила следующий демонстрационный материал: Глобус, иллюстрации к сказке (Королева Вода, замок), схема круговорота воды в природе, термос, зеркало.
Раздаточный материал: карточки с изображением частей схем круговорота воды в природе, простой карандаш.

Он помог мне раскрыть тему ярко, интересно.

Для обеспечения интереса детей к теме, эмоционального отклика на неё я создала проблемную ситуацию: помочь Королеве Вода найти пропавшую воду.

Непосредственно образовательная деятельность состояла из трех взаимосвязанных между собой частей, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия. Данная структура вполне оправдана, так как каждая часть непосредственно-образовательной деятельности направлена на решение определенных задач. Организационная часть –мотивация детей. Основная часть – создание проблемной ситуации, и решение её. Третья часть – подведение итогов.

В работе с детьми использовала беседу, вопросы к детям на сообразительность и логическое мышление-все это способствовало эффективности НОД, мыслительной деятельности и развитию речи детей. 
Для достижения цели были использованы такие методы и приёмы:
- наглядный метод (во время НОД была использована наглядность  - иллюстрации, схемы).
- практический – составление отчётов
- словесный метод (рассказ, беседа, вопрос , художественное слова)

- игровой  (дидактическая игра, физкультминутка).
В ходе занятия для обеспечения работоспособности детского коллектива я использовала следующие формы организации детской деятельности: подгрупповая и индивидуальная
На протяжении всего занятия обращала внимание на речь детей: добивалась полных ответов, ставила поисковые вопросы, создавала условия для диалога с детьми. Для удовлетворения двигательной активности детей и сохранения их здоровья мною было организована физкультминутка, я постоянно следила за посадкой детей.

В процессе занятия дети были активны, сохраняли интерес, были внимательны.
